

# 晚报与您一起追年味儿

□晚报记者 徐松

**本报讯** 过年，中国传统的习俗。提起这个字眼儿，就会有一股热流冲过我们全身，脑海里就会浮现贴年画儿、剪窗花、吃饺子、看春晚等等喜庆的画面。近年来，随着社会飞速发展，许多人认为，生活的

快节奏似乎冲淡了年味儿。实则不然，年味儿在我们心中，年味儿在我们家家户户的团圆桌上。

昨天是腊八，市民吃粥迎年。俗话说，过了腊八就是年。从今天开始，我们回味着腊八粥的米香，踩着春节倒计时的节拍，拿起你的手机、相机，我们一起拍年味儿

吧！

拍摄富有中国特色欢天喜地的年味儿照片，可以拍家人一起办年货的照片，也可以拍家人穿新衣、吃麻糖、炖肉、贴春联等等，通过一个细节、一个场景展现中国年的喜庆气氛。要求：构图喜庆，体现出市民生活富裕幸福，家庭团圆和睦，社

会安定和谐，再配300字~1000字的图片背后的年味儿故事，把图片和文字一起传至邮箱：hxxguodanian@126.com。我们将以传稿的先后顺序、构图的精美程度，以及新闻价值选择刊登，凡刊登在周口晚报或周口晚报官方微信就有礼品回报。

## 腊八至 年味儿浓 粥香全城爱心涌



法，参加此次送粥活动的志愿者在昨日凌晨4时就开始熬制腊八粥了。所有食材都由他们精心挑选，经过了4个多小时熬制成粥，同时还准备了包子、饼以及咸菜。昨日一早，志愿者们把熬制好的腊八粥送到中州大道滨河路交叉口、周口市中心医院、周口市中医院、幸福花开社区、周口客运中心站等7个爱心粥发放点，分别送给社区孤寡老人、出行的旅人和孩子们，让大家在品尝香甜腊八粥的同时，回味传统民俗。

上午八点半开始，7个爱心粥发放点一片人来人往的景象，飘扬着欢乐的笑声。很快，热气腾腾的粥锅面前就排起长长的队伍，其中有白发苍苍的老人，有刚刚忙完的环卫工，也赶着上工的农民工。在觉西园素食餐厅的爱心粥发放点，还有3个来自川汇区书法协会的书法家现场泼墨挥毫，为市民手写春联送祝福。

除此之外记者还了解到，周口市佛教协会当日上午也开展了爱心粥发放活动，近50名志愿者提前备好食材熬制，准备了一千余份爱心粥，为市民施粥祈福。



□晚报记者 王晨  
实习生 王新元 文/图

**本报讯** “大娘，喝粥了。”昨日是腊八节，上午9时许，在周口客运中心站出站口飘出浓浓的粥香，数名志愿者将一个装满腊八粥的大保温桶抬到爱心粥发放点，邀请辖区居民和过路市民一起品尝腊八粥。据悉，这是由团市委、周口爱佑公益、觉西园素食餐厅联合举办的爱心送粥活动，当日共送出2000余份爱心粥。

腊八节，民间有“过了腊八就是年”的说

## 爱心腊八粥 情暖环卫工



□晚报记者 张燕 文/图

**本报讯** 热粥传递温暖，温情随着粥香满城飘扬。1月17日这天不少爱心人士走上街头，或是在自家的饭店内，把精心熬制的腊八粥和热腾腾的包子免费提供给环卫工人，驱走他们身上的疲惫和严寒。

2016年1月17日是中国传统的腊八节，共青团河南省委、河南省青年联合会联合开展第二届“爱心送粥·青暖中原”全省联动公益活动，于当天在全省18个城市同时开展。借此，共青团周口市委举办了“爱心送粥·青暖周口”志愿服务活动，周口义工协会等民间公益组织及爱心商家都积极参与，为有需要的人奉献一份爱心。

通过招募和协调，这次市区共设置13个送粥点，分布在人流量较多的街道或是饭店等。腊八粥则是由参与活动的爱心商家熬

制和提供。由于提前告知送粥的时间，昨日7时40分，在七一路和中州大道交叉口东北角送粥点，记者看到已经围有不少身着统一制服的环卫工人。“尝尝粥的味道怎样，喝完了再来盛。”十多位义工热情地忙为环卫工人盛粥、拿包子。“这粥好喝，暖胃又暖心！”“还是党和政府好，咱跟着受益。”环卫工人一边喝粥，一边你一言我一语。

在金海社区卫生服务中心送粥点，记者看到大家或是两两相伴、或是三五成群地在一起吃着、聊着、笑着，场面极为热闹。60多岁的环卫工人陈喜连也在其中。她负责清扫建设大道部分路段，无论严寒酷暑，每天早上5点多到地点开展工作，一忙至少两个小时。饿了就买点包子、烧饼垫一下，渴了喝点自己带来的水。“天这么冷，有人给我们送口热粥喝，心里特别高兴！”陈喜连说，今年和那么多人一起喝腊八粥，感觉跟过年一样，很温暖。



## 炫车技 迎新年



1月16日，周口越野e族为迎接2016年的到来，邀请越野e族驻马店分队、漯河分队、许昌分队近200名越野e族赛车爱好者欢聚一堂举行迎新联谊赛。

比赛设有驼峰、双边桥、V型池等大大小小的障碍，选手们需在规定距离内通过障碍物，最快时间抵达终点者为胜，共有10多名越野e族爱好者参加了角逐。

当日，除了精彩刺激的越野赛，周口越野e族的队员还慰问了周口经济开发区的环卫工人和留守儿童，为他们去了年货。

晚报记者 朱海龙 摄

## 留守娃喜收过年“红包”



1月15日，周口市东新区许湾乡李灵希望小学的孩子们收到了市体育局送来的新年“大红包”。“红包”里有篮球架、乒乓球台、羽毛球网架、足球、篮球、羽毛球、乒乓球、羽毛球拍、乒乓球拍、跳绳等等。打开“红包”拿到礼物，孩子们高兴极了。由感动中国人物李灵创办的李灵希望小学目前已有近700名在校生，多数为留守儿童。图为到学校送新年“红包”的市体育局副局长王宏伟和孩子们在在一起。

晚报记者 李伟 摄

